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Esercizi sulle successioni

1)  Verificare il seguente limite lim n+d_3
n—+e 2n+1 2

2)  Verificare che [im (3n2 —Sn) = 400

n—>+oo

Calcolare 1 seguenti limiti di successioni

3 lim A [R. 0]
n—teo | + 37"

4)  lim n(\/n2+l—n) [R. V5]
n—+oo

5y lim Y22 [R. 0]
n—s+oo

2

6)  lim M [R. 0]
Nn—>+oo n

7 lim (l—e_")e [R. 1/e]
n—+oo

8)  lim L& [R. +o0]
n—+o  nl

n
9)  Determinare il carattere della successione a, = (kz — 2?») , al variare del parametro reale A.

Esercizi sulle serie numeriche

Stabilire il carattere delle seguenti serie:
+oco

10) Z; [Converge; confronto con 1/n* 2]
n=1 1[n(1+nz)
~+o0 1 .

11) Z [Diverge; confronto con 1/n]
= n— Inn

12) i; [converge; confronto asintotico con 1n*? ]
p— n4/3—lnn 8%
+oo

13) Z \/;’: > [diverge; confronto asintotico con 1/n" 2]
n=1
+oo

1 4) Z -n*+n 2 . . . 5

e sen‘n [Converge; confronto + confronto asintotico 1/n7]

n=1

+o00 n
15) Z( " j [Converge; criterio della radice]
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16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

30)

31)

—( n+1Y
Z(Zn—lj

n=l1

[Converge; criterio della radice]

[Diverge; criterio della radice]

[Converge; criterio della radice]

[Converge; criterio della radice]

[Converge; criterio della radice]

[Diverge; criterio della radice]

[Converge; confronto]

[Diverge; confronto]

[Diverge; confronto]

[Converge; confronto]

[Diverge; rapporto]

[Converge; rapporto]

[Converge; rapporto]

[Diverge; rapporto]

[Converge; rapporto]

[Converge; rapporto]
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32)

33)

34)

35)

36)

37)

38)

39)

40)

41)

42)

43)

44)

oo 3
n_/ [Converge; rapporto]
e n!
+o0 |
1) — Converge; Leibnitz
; ( ) In(n+ 1) [ & :
+o0 1
Z(—l)n entl [Diverge; Leibnitz]
n=1
+oo
Z PARL [converge per x >—1; diverge per x <—1; criterio della radice]
n=1
+oo xn—l
Z ( 1) p [converge per 0 < x <1; rapporto]
n—1)!
n=1
~+o0 n
. . (a—1) .
Studiare il carattere della serie Z o al variare del parametro reale a. [Converge
n.
n=l
assolutamente per -1 < a < 3, converge per a = -1; diverge per gli altri valori di a]
“+o0
Determinare il carattere della serie Z; , con a numero reale e calcolarne la somma
el [n" (2a~1)

per 1 valori per i quali la serie converge. [La serie € una serie geometrica di ragione

In(2a-1)
g 1 1 1 1 e . 1
e quindi . . . converge per —<a<—+-— e a>—+—;la somma della serie ¢ ———— |
2 2 2e 2 2 In(2a-1)-1
—+o0
Determinare il carattere della serie: Z(—l)n [ln\/; —ln(\/; —1)} [converge semplicemente
n=l

. o . 1
(crit. Leibnitz), non converge assolutamente (cfr asintotico con T )]
n

& n” (x—2)n

Determinare il carattere della serie Z [criterio del rapporto (converge per

- n!
2—el<x<2+e ).
+oo an+1
Risolvere I’equazione: Z—n =6 [a=3/2;a=2]
n=0 (261 _1)
+0 9

Determinare il carattere della serie Z [criterio della radice o del rapporto; diverge]

~ In" 2

et x —x \"
. . . e —e
Determinare il carattere della serie Z ( 5 J [converge per

n=1

ln(\/z—l)<x<ln(\/§+l);diverge per len(\/E+1);oscillaper xSln(x/E—l)]

“+oo
. . . n—1 .
Determinare il carattere della serie Z—lxzn [criterio del rapporto; converge per |x| <1]
n+

n=l1
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45)

46)

47)

48)

49)

50)

Individuare per quali valori di x la serie: Z

+oo (\/}_2

n
J converge e calcolarne la somma.

X
n=0
[converge per 1< x <+4o0; oscillaper x=1; s= S — ]
xX—vx+2
+oo xn+2
Risolvere I’equazione Z—n =8x [x=0;x=4]
n=1 (2 + X)

+oo
Risolvere I’equazione: Z( 2a2— ! j

n=0

—+oo

n

“+oo

2

n=

X2 4+3x+3

Studiare il carattere della serie Zn —x=2

n=l
—+oo

Inx

1 n
a—2

al variare di xe R.

Studiare il carattere della serie Zn; al variare di xe R.

—+o0
Risolvere I’equazione Z 2(
n=l1

n=l1
x> -1
x—2

jnﬂ

2.



